

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Баландина Евгения Валерьевича на тему:  
«Развитие рынка экологически чистых товаров и услуг в современной  
России», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория  
в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский  
национальный исследовательский технический университет  
им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.**

На современном этапе развития человеческой цивилизации ее взаимодействие с природой может быть охарактеризовано достижением критического уровня, влекущего за собой обратимые и необратимые изменения в окружающей среде обитания. Неспособность современных моделей экономических систем обеспечить стратегию развития и выживания человечества предопределила необходимость разработки концепции экологически устойчивого развития общества и экономики, предполагающей реализацию принципа сбалансированности потребления всех видов ресурсов с их воспроизводством (естественным и искусственным), превращение социосистемы в принципиально новую социальную эколого-экономическую систему. Эколого-экономическая стратегия реформирования общества предполагает качественно новые подходы к решению ряда проблем, среди которых - экологизация экономики и переход к воспроизводству окружающей природной среды; формирование макроэкономического равновесия с учетом экологического фактора; сочетание и реализация экологически ориентированных интересов; формирование механизма экологически устойчивого развития на федеральном и региональном уровнях. Все это определяет актуальность темы исследования Баландина Е.В.

Автореферат диссертации Баландина Е.В., безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Автореферат диссертации с позиций экономической науки дает более полное представление о процессе развития рынка экологически чистых товаров и услуг в современной России.

В исследовании получили дальнейшее углубление и развитие существующие в современной экономической науке теоретические и методологические основы решения проблемы развития рынка экологически чистых товаров и услуг в современной России.

Обоснованность основных научных положений Баландина Е.В. подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых.

Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход. Диссертант

комплексно подошел к задачам диссертационного исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате.

Основные выводы и положения автореферата Баландина Е.В. могут быть использованы органами государственной власти при подготовке долгосрочных и ведомственных целевых программ по охране окружающей среды и природных ресурсов, а также субъектами хозяйствования и некоммерческими организациями при разработке методических подходов к содержанию природоохранных мероприятий.

Материалы диссертации могут использоваться в учебном процессе в преподавании курсов «Экономическая теория», «Институциональная экономика и экономическая политика».

На наш взгляд, было бы целесообразно в автореферате отразить основные признаки формирования сегмента рынка с учетом экологических предпочтений.

Тем не менее, считаем, что автореферат диссертации на тему: «Развитие рынка экологически чистых товаров и услуг в современной России» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

кандидат экономических наук, доцент

420015, Казань, ул. Карла Маркса, 68

Тел.: +7 (843) 231-43-46

Kaf\_econ@mail.ru

ФГБОУ ВПО «Казанский национальный  
исследовательский технологический университет»  
доцент кафедры экономики

*Сагдеева* Сагдеева А.А.

